
KAZUISTIKY
Hemodynamicky významný perikardiální výpotek jako možný vzácný mimostřevní projev Crohnovy choroby 
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Neinvazivní a invazivní monitorace hemodynamiky  
na jednotce intenzivní péče 
Petr Ošťádal, Richard Rokyta a kolektiv
Sledování hemodynamických parametrů je jednou z klíčových podmínek pro časnou 
diagnostiku a volbu optimální léčebné strategie u podstatné části nemocných, hospita-
lizovaných na jednotkách intenzivní péče. Unikátní kniha kolektivu špičkových českých 
kardiologů a intenzivistů pod vedením prof. MUDr. Petra Ošťádala, Ph.D., (Nemocnice 
Na Homolce) dává lékařům do ruky přehled současných možností hemodynamické 
monitorace a praktické návody pro každodenní intenzivistickou praxi.
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Intenzivní medicína v praxi 
Jan Maláska, Jan Stašek, Milan Kratochvíl, Václav Zvoníček a kolektiv
Monografie přehledně podává nezbytné znalosti intenzivní medicíny. Nabízí systema-
tický přístup ke všem jednotlivým tématům, které autoři považují za nedílné součásti 
komplexního vzdělání intenzivisty.
V první, obecné části se autoři věnují klíčovým procesům a dovednostem, které jsou 
součástí každodenní práce na oddělení intenzivní péče. Od rozpoznání kriticky nemoc-
ného pacienta až do chvíle, kdy pacient intenzivní péči opustí. Ve druhé části jsou řešeny 
specifické situace, které se již týkají konkrétních nozologických jednotek. Jako příklad 
lze uvést pacienty s ARDS, sepsí a selháváním jednotlivých orgánů. Ve třetí, doplňkové 
části jsou předkládány praktické návody a tabulky s cílem pomoci se vyznat v mnohdy 
spletitých vzorcích a konkrétních hodnotách, které jsou však každodenní nutností při 
práci s těmito pacienty.
Jednotlivé kapitoly vysvětlují základní patofyziologii konkrétního stavu a kombinují ji 
s aktuálními poznatky, které jsou v této oblasti k dispozici pohledem medicíny založe-
né na důkazech (EBM). Jednotlivé kapitoly autoři uzavírají aplikací těchto poznatků na 
konkrétního pacienta v reálné praxi formou komentované kazuistiky. Nabízený systém, 
který je možné v dané oblasti aplikovat, není pouze algoritmickým návodem – důraz 
je kladen především na to, aby čtenář věděl „proč“ a ne pouze „jak“. Autoři jsou pře-
svědčeni, že pouze tento přístup a myšlení jsou v této nesmírně zajímavé specializaci 
možné. Nejen při vzdělávání, ale i v klinické praxi.
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